

山东计划6月底前完成全省40万个公益性岗位开发上岗任务

确保年内实现城镇新增就业110万人以上

青岛财经日报/首页新闻讯 昨日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍全省人力资源和社会保障工作创新2022年行动计划有关情况。山东省人力资源和社会保障厅副厅长侯复东介绍,山东确保年内实现城镇新增就业110万人以上。根据工作安排,山东计划6月底前,完成全省40万个公益性岗位开发、上岗任务。

实施六大创新提升行动

侯复东介绍,山东聚焦增强经济社会发展创新力,提出实施“十大创新”行动计划,对人才引进、民生改善、营商环境等作出一系列部署安排,制定了《全省人力资源和社会保障工作创新2022年行动计划》(以下简称《行动计划》)。

侯复东介绍,《行动计划》坚持需求导向、问题导向、目标导向、效果导向,着力构建“1+6+N”的人社事业创新发展体系,“1”是坚持把创新摆在核心位置,增强人社事业发展创新力,打造“创新人社”品牌;“6”是实施就业创业、社会保障、人事人才、劳动关系、政务服务、党建工作“六项创新提升行动”;“N”是制定一批创新政策,推进一批创新项目,落实一批创新举措,不断增强企业和群众获得感、幸福感和满意度。

具体来讲,主要是实施六大创新提升行动:实施就业创业创新提升行动。深化实施“创业齐鲁”“乐业山东”行动,创新实施城乡公益性岗位扩容提质行动,加大创业支持力度,完善职业技能培训长效机制,深入推进零工市场高质量发展,加快推进人力资源服务业创新发展,提升公共就业服务

质效,确保年内实现城镇新增就业110万人以上。

实施社会保障创新提升行动。实施企业职工养老保险全国统筹,推进企业职工基本养老保险精准扩面,加快失业保险省级统筹,推动基层快递网点优先参加工伤保险,开展社保基金管理提升专项行动,规范开展职业年金投资运营,全面推进省集中的劳动能力现场鉴定服务信息平台应用,加强社保经办风险防控,构建共谋共建共有共享的社会保障新格局。

实施人事人才创新提升行动。加强青年人才引进,实施市场化引才育才创新行动、人才发展体制机制改革事项落实专项行动,深化事业单位人事管理“一件事”服务,纵深推进职称制度改革,创新实施数字技术工程师培育,开展“技能兴鲁”百万工匠人才培养工程,健全技能人才多元评价体系,建设“一站式”人才服务平台,搭建专家服务基层“云桥梁”,打造人事考试考务管理新模式,创优流动人员人事档案管理服务,规范创建示范活动,为打造新时代人才集聚高地贡献人社力量。

实施劳动关系创新提升行动。持续开展劳动关系“和谐同行”能力提升行动,推行电子劳动合同,优化企业工资收入分配,健全完善保障农民工工资支付制度,建立劳动仲裁与劳动保障监察协调联动机制,推动企业建立健全劳动争议内部申诉和协商回应制度,提高劳动纠纷处理质效,维护劳动者合法权益。

实施政务服务创新提升行动。深入实施人社信息化便民服务创新提升行动建设“无证明部门”,深化“一件事”打包办、跨域通办,打造网上服务旗

舰店,推动更多政务服务事项“网上办、掌上办”,持续加强人社系统行风建设,打造有温度的人社服务品牌。

实施党建工作创新提升行动。推动党建与业务工作深度融合。坚持党建引领,健全党建与业务工作一体谋划部署、一体协调推进工作、一体考核评价工作机制,完善“我为群众办实事”长效机制,深化人社机关品牌和“一支部一品牌”双创活动,推动模范机关建设省市县“三级联动”。努力打造人民满意的模范机关。

全省已开发城乡公益性岗位超40万个

侯复东介绍,城乡公益性岗位扩容提质行动,是统筹城乡就业、促进乡村振兴、推动共同富裕、加强基层治理,部署实施的一项重大制度创新、重要民生实事。活动开展以来,各级高度重视、全力推进。

在资金保障方面,省财政筹集下拨15.35亿元补助资金,支持各地岗位开发、岗前培训。在岗位创设方面,坚持需求导向,广泛开发齐长城巡护、“帮富帮扶”残疾人、卫生防疫、荒山绿化、新时代文明实践站所管理、保洁护路等5大类30余种公益性岗位,最大程度满足基层治理需要。在规范上岗方面,严格人员条件、统一上岗流程、加强岗前培训,确保整个过程公平、公正、公开。在岗位管理方面,健全“四位一体”工作机制,强化日常管理、信息化管理、资金管理和人员退出管理,不断提升精细化管理水平。截至5月上旬,全省共开发城乡公益性岗位40.97万个,安置上岗35.15万人,分别完成年度

计划任务的102.43%、87.87%,取得阶段性进展。基层反映,城乡公益性岗位扩容提质行动的实施,既解决了城乡公益事业无人干的问题,又解决了城乡困难人员就业难的问题,实现了民生保障与基层治理的“双赢”。

根据工作安排,山东计划6月底前,完成全省40万个公益性岗位开发、上岗任务。随着人员的大规模上岗,扩容提质行动的工作重心将逐步转移到岗位、人员使用管理上来。

山东将重点做好以下几方面工作:一是压紧压实责任,做好日常管理。坚持“谁开发、谁负责、谁使用、谁管理”,压实乡镇(街道)和村(社区)日常管理责任,分类明确岗位职责、工作要求,健全监督考核激励制度,防止公益性岗位“养懒汉”“泛福利化”。二是加强资金保障,做好待遇兑付。加强与财政、乡村振兴等部门沟通协调,强化资金统筹,加大资金保障。同时,规范资金使用管理,严格专款专用,保障上岗人员岗位补贴及时发放、足额兑现,确保上岗人员切实享受到政策红利。三是依托信息系统,做好精准管理。聚焦岗位、人员“双实名”管理,依托全省统一的公益性岗位精准管理系统,运用大数据、信息化手段,加强数据比对校验,防止“虚报冒领”“吃空饷”。四是畅通退出渠道,做好动态管理。对“公岗人员通过用人单位吸纳等方式实现就业”等5种情形,实行自然退出;对“本人未提供相应劳动由他人顶替上岗、旷工”等7种违规情形,坚决予以清退。在人员退出后,及时补充人员,让每一个岗位发挥出最大效能。同时,加强制度设计,做好人员退出与市场化就业、最低生活保障线、社会保障线衔接。

前4个月青岛外贸进出口增长6%



在全国15个副省级城市中,青岛市外贸进出口值居深圳、宁波、广州、厦门和成都之后,列第6位。

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚魁

据青岛海关统计,2022年前4个月,青岛市外贸进出口总值2609.1亿元人民币,比去年同期增长6%,占同期山东省进出口总值的26.9%,占比下滑21个百分点。其中,出口1517.4亿元,增长13.1%;进口1091.7亿元,下降2.6%。在全国15个副省级城市中,青岛市外贸进出口值居深圳、宁波、广州、厦门和成都之后,列第6位。

4月份当月,青岛市进出口647.6亿元,同比下降4%。其中,出口366.5亿元,同比增长3.5%;进口281.1亿元,同比下降12.3%。

前4个月青岛市外贸进出口主要特点包括一般贸易进出口保持平稳增长,保税物流快速增长;民营企业进出口占比提升,外商投资企业进出口下降;东盟、美国和欧盟是前三大贸易伙伴,对韩日进出口增速较快;劳动密集型产品出口增长较快;原油进口量减价涨,铁矿砂进口量价齐跌,农产品、机电产品进口下降。

前4个月,青岛市一般贸易进出口1745.4亿元,增长4.4%,占全市进出口总值的66.9%。同期,保税物流进出口426.5亿元,增长38.1%,占进出口总值的16.3%;加工贸易进出口366.7亿元,下降7.7%,占进出口总值的14.1%。

青岛市民营企业进出口1737.6亿元,增长8.5%,

占全市进出口总值的66.6%,占比提升15个百分点;外商投资企业进出口495.2亿元,下降9.2%;国有企业进出口374.9亿元,增长22.4%。

青岛市对东盟和美国分别进出口421.2亿元和313.4亿元,增长2.5%和6.2%,占同期全市进出口总值的16.1%和12%;对欧盟进出口289.2亿元,下降1.5%,占11.1%。同期,对韩国、日本进出口分别增长18.1%和11.8%,占比分别提升1个和0.4个百分点。此外,对RCEP其他成员国进出口1001.7亿元,增长4.2%;对“一带一路”沿线国家地区进出口818.3亿元,增长6.1%;对上合组织成员国进出口153.5亿元,增长8.5%。

青岛市机电产品出口699.3亿元,增长6.2%,占全市出口总值的46.1%,拉动出口增长3个百分点。其中,家用电器和汽车零配件出口分别增长0.5%和17.8%。同期,劳动密集型产品出口308.6亿元,增长18.4%;农产品出口124.1亿元,增长2.5%。

青岛市原油进口195.1亿元,增长20.8%,进口价格上涨51.3%,进口量减少20.1%;铁矿砂进口744亿元,下降55.5%,进口价格下跌27.7%,进口量减少38.4%。同期,农产品进口205亿元,下降11.4%;机电产品进口167.4亿元,下降6.6%。

减轻灾害风险 守护美好家园

北海预报中心举办防灾减灾宣传活动

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚魁

昨日是我国第14个全国防灾减灾日,5月7日至13日是防灾减灾宣传周。为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,根据自然资源部海洋预警监测司和北海局有关通知要求,结合今年海洋灾害防治工作实际,围绕“减轻灾害风险 守护美好家园”主题,北海预报中心积极开展全国防灾减灾日各项宣传活动,通过云课堂、现场宣传、专题视频和网站,线上线下同步开展,广泛普及各类海洋灾害防治知识和技能,进一步提升了社会公众参与海洋防灾减灾的主动意识和能力。

“云课堂”三地连线 走入内陆连接山海

5月11日,北海预报中心联动北京、新疆、青岛三地四所学校的师生,一起围绕“减轻灾害风险 守护美好家园”的主题,开展了形式新颖的线上互动科普活动。参加此次活动的有新疆第二师华山中学的师生314人、新疆皮山农场中学的师生465人、青岛基隆路小学师生350人和北京市海淀区太平路小学师生9人。北海预报中心小麦岛海洋站吕富良站长、千里岩海洋站车豪杰站长以及钱程程博士与李杰博士参加了线上讲解。

通过钱程程博士讲解的“把脉海洋、预警灾害——走进海洋预报”,同学们知道了海洋中的自然灾害,了解了海洋预报在防灾减灾中的重要作用;通过李杰博士讲解的“海洋生态灾害”,同学们懂得了海洋生态灾害对海洋的强大破坏力,明白了需要从自身做起,并呼吁身边的人共同爱护我们的海洋,爱护地球环境。讲解过程中,四所学校的同学踊跃发言,焕发出新一代祖

国接班人欣欣向荣的风貌。

此外,同学们与一线海洋工作人员连线,小麦岛海洋站吕富良站长与千里岩海洋站车豪杰站长,为大家介绍了海洋站的业务工作和生活情况。同学们了解到,海洋观测工作除了严谨与认真外,更多地还有坚守与决心。在无人居住的海岛,数十年如一日的坚守,为的是保一方平安,万家团圆。

北海预报中心通过此次活动的开展,为更多孩子科普了海洋防灾减灾的知识,尤其是内陆地区,北京、新疆那些没有见过大海的孩子们,在他们的心中播散了海洋知识的种子。希望疫霾散去,会有更多地方的孩子了解、认识海洋,未来愿意投身于海洋强国的事业中来。

“零距离”接触 走进“网红”小麦岛站

昨日,北海预报中心在小麦岛海洋站开展了开放日参观和现场宣传,包括布放各类海洋灾害信息和海洋灾害风险普查内容的科普展板科普展板,邀请防灾减灾专家现场讲解海冰、海浪、赤潮、海啸、海岸侵蚀等海洋灾害及防灾减灾知识并认真解答现场提问;现场展示了海水温度表、翻斗式雨量计、空盒气压表、风向风速仪、浮子式水位计、波浪浮标等近十种高精度海洋观测仪器,让市民近距离接触观测设备;邀请市民参观了监测站气象观测场、业务楼和验潮井,初步了解了自动化观测设备的工作原理和主要功能,并现场演示部分设备的使用方法;志愿者向市民发放了《海洋防灾减灾科普教育宣传册》、宣传纪念品。

讲文明 树新风 公益广告

人民城市人民建 人民城市为人民

